

Никарагуа: точки роста определены

В мае 2025 года в Манагуа состоялось 4-е заседание Белорусско-Никарагуанской совместной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, на котором предприятия и ведомства двух стран провели прямые конструктивные переговоры и определили перспективные “точки роста” взаимовыгодной кооперации в торгово-экономической, научной, образовательной и культурной сферах. Стороны договорились об интенсификации взаимодействия по целому ряду стратегически важных направлений, среди которых – «расширение поставок белорусской коммунальной, дорожной, строительной, грузовой, пассажирской и сельскохозяйственной техники, участие белорусских компаний в инвестиционных никарагуанских проектах в области дорожного, промышленного и жилищного строительства, развитие транспортной инфраструктуры, а также поставки на никарагуанский рынок фармацевтической и медицинской продукции»⁷⁹.

Напомним, что летом минувшего года правительственный делегация Беларуси в Никарагуа подписала прорывные документы в белорусско-никарагуанских двусторонних отношениях, «чтобы не только реализовать крупные проекты в этой стране Центральной Америки, но осуществить продуманную политику реэкспорта совместной продукции на рынки Латинской Америки»⁸⁰. И уже в августе 2024 года договоренности в области торгово-экономического сотрудничества стали выполняться. «Первая партия белорусской техники, которая приобретена в рамках кредитной линии Банка развития Беларуси, доставлена в никарагуанский порт Коринто»⁸¹. И которая уже используется для расчистки, строительства и ремонтных работ на без

⁷⁹ О визите заместителя Министра иностранных дел Беларуси Е. Шестакова в Никарагуа [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: https://mfa.gov.by/press/news_mfa/cab0186a90fd2361.html

⁸⁰ Залесский, Б. Динамика успешного партнерства. Внутренние и внешние резервы поступательного движения белорусской экономики / Борис Залесский. – LAP LAMBERT Academic Publishing, 2024. – С. 115.

⁸¹ Первая партия белорусской техники прибыла в Никарагуа [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: <https://belta.by/society/view/pervaja-partija-belorusskoj-tehniki-pribyla-v-nikaragua-653105-2024/>

малого полутора тысяч улиц в столице страны. И в конце сентября состоялась передача пилотной партии 15 самосвалов Минского автомобильного завода. «В Центральную Америку машинокомплекты доставлялись морским путем»⁸².

А в мае текущего года холдинг “Амкодор” осуществил передачу первой партии специальной техники в эту страну – «12 единиц погрузчиков универсальных с бортовым поворотом AMKODOR 211 и четыре погрузчика универсальных AMKODOR 332C4»⁸³. Заметим, что контракт между белорусским предприятием и никарагуанской стороной предусматривает поэтапные поставки техники до 2027 года. Речь идет о широком спектре машин, включая вилочные погрузчики, автогрейдеры, бульдозеры, катки и другие виды дорожно-строительной и коммунальной техники.

В рамках 4-го заседания совместной комиссии был подписан “Детализированный план по развитию всестороннего сотрудничества Республики Беларусь и Республики Никарагуа до 2030 года”. В этом документе «Беларусь нацелена как на продолжение сотрудничества по классическим направлениям (по линии промышленных предприятий МАЗ, "АМКОДОР"), так и на стратегическое партнерство по линии МЧС (от обучения до поставок техники)»⁸⁴. Также планируется взаимодействие по направлению образовательных программ, которые белорусская сторона могла бы предложить Никарагуа. Есть и другие перспективные направления взаимодействия. Например, по беспилотным летательным аппаратам и фармакологии.

По итогам 4-го заседания совместной комиссии стороны подписали контракты на 36 миллионов долларов, чтобы совместные проекты в торгово-экономической и научно-технической сферах ориентировались не только на никарагуанский рынок, но и выступали «своего рода платформой для выхода

⁸² В Никарагуа состоялась передача пилотной партии самосвалов МАЗ [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: <https://belta.by/society/view/v-nikaragua-sostoialas-peredacha-pilotnoj-partii-samosvalov-maz-664699-2024/>

⁸³ “Амкодор” передал первую партию техники в Никарагуа [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/amkodor-peredal-pervuju-partiju-tehniki-v-nikaragua-715513-2025/>

⁸⁴ Сотрудничество по линии МЧС, медицины, образования. Что Беларусь предлагает Никарагуа [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/society/view/sotrudnichestvo-po-linii-mchs-meditsiny-obrazovanija-cto-belarus-predlagает-nikaragua-716393-2025/>

белорусских товаров и технологий на рынки сопредельных стран региона»⁸⁵. В частности, Беларусь поставит в Никарагуа более 280 единиц грузовых автомобилей различных моделей и дорожно-строительной техники. Это предусмотрено новыми соглашениями между двумя странами. Банком развития Беларуси подписано четыре весомых для двух государств кредитных соглашений на общую сумму более тридцати миллионов долларов. Ведь «белорусская техника для Никарагуа – необходимый элемент устойчивой работы коммунальных служб и организаций, задействованных в реализации масштабных китайско-никарагуанских инфраструктурных инвестпроектов»⁸⁶.

В данном контексте следует добавить, что еще в ноябре 2024 года Никарагуа и Китай приняли соглашения о реализации нескольких проектов, которые будут способствовать экономическому и социальному развитию этой центрально-американской страны. В частности, «между представителями китайской компании САМС и Министерством транспорта и инфраструктуры (MTI) Никарагуа было подписано первое соглашение о контракте на проектирование, закупки и строительство глубоководного порта Блюфилдс в регионе Карибского побережья»⁸⁷. Представители MTI также утвердили соглашение с азиатской компанией CCSA о проектировании и реализации интеллектуального логистического центра в Никарагуа в сотрудничестве с объектами Никарагуанской портовой компании и ряд других проектов.

Возвращаясь к 4-му заседанию совместной комиссии, отметим, что Беларусь готова сотрудничать в сфере информационных технологий, банковско-финансовом секторе, а также прорабатывает поставки в Никарагуа пожарной техники, лекарств и медицинского оборудования. Белорусское

⁸⁵ Беларусь и Никарагуа подписали контракты на \$36 млн [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/belarus-i-nikaragua-podpisali-kontrakty-na-36-mln-716679-2025/>

⁸⁶ Беларусь поставит в Никарагуа более 280 единиц техники [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/belarus-postavit-v-nikaragua-bolee-280-edinits-tehniki-716779-2025/>

⁸⁷ Никарагуа подписала новые соглашения с китайскими компаниями [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: <https://ruso.prensa-latina.cu/2024/11/19/%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B3%D1%83%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BB%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5-%D1%81%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8/>

предприятие "Бобруйскагромаш" предлагает навесную и прицепную технику, оборудование для тракторов. Ведь важно не только иметь трактор, но и оборудование к нему, которое существенно увеличивает производительность труда в сельском хозяйстве. Это то, что действительно в данный момент необходимо Никарагуа. В области фармацевтики «уже есть конкретные договоренности, которые позволяют поставить белорусские лекарства даже без полного прохождения сертификации на никарагуанский рынок»⁸⁸. Тем более, что белорусские лекарства намного дешевле, чем лекарства из других стран, но при этом по эффективности они не хуже. Коллеги из Никарагуа заинтересовались медицинским оборудованием, по этой причине оно также будет поставлено вместе с медицинскими препаратами.

Еще одна важная тема для Никарагуа – это генетический материал для выращивания картофеля. В белорусской Академии наук есть немало различных видов картофеля, которые будут эффективно возделываться на никарагуанской земле. Что касается импорта из Никарагуа, то Беларусь заинтересована в поставках кофе, бананов, морепродуктов. Среди других тем – сотрудничество в сфере науки и образования. «Никарагуанская сторона заинтересована в укреплении взаимодействия с белорусскими университетами»⁸⁹. Наконец, в мае 2025 года две столицы – Минск и Манагуа – подписали соглашение о побратимстве, которое охватывает самые различные направления «в таких областях, как бизнес, культура, образование и здравоохранение»⁹⁰, чтобы осваивать новые направления и рынки сбыта в центре американского континента.

Все эти факты показывают, что решения 4-го заседания Белорусско-Никарагуанской совместной комиссии по торгово-экономическому

⁸⁸ Беларусь прорабатывает поставки в Никарагуа пожарной техники, лекарств и медоборудования [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/belarus-prorabatyvaet-postavki-v-nikaragua-pozharnoj-tehniki-lekarstv-i-medoborudovaniya-717174-2025/>

⁸⁹ Никарагуа заинтересована в закупке белорусских лекарств [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: <https://belta.by/society/view/nikaragua-zainteresovana-v-zakupke-beloruskih-lekarstv-682583-2024/>

⁹⁰ Кухарев рассказал, что даст Минску соглашение о побратимстве с Манагуа [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/regions/view/kuharev-rasskazal-chto-dast-minsku-soglashenie-o-pobratimstve-s-managua-713714-2025/>

сотрудничеству дают новый импульс в развитии торгово-экономических, научно-технических, социально-культурных связей между двумя странами, чтобы поэтапно продолжать взаимовыгодное партнерство.

FOR AUTHOR USE ONLY